

## **POČETAK NOVOG SUĐENJA ZA UBISTVA NA OVČARI**

**Author:** [IWPR](#)  
[ICTY](#)

Početak postupka prate glasine da bi glavni događaj na suđenju moglo biti svedočenje srpskog oficira koga je već oslobodio Haški tribunal.

Nakon što su raniji sudski postupci protiv njih propali zbog proceduralnih propusta, drugo ponovljeno suđenje sedamnaestorici Srba koji se terete za ratne zločine u Hrvatskoj počelo je ove sedmice u Beogradu.

Tih 17 pojedinaca – bivših pripadnika paravojnih formacija i Teritorijalne odbrane (TO) – optuženo je za smrt oko 200 hrvatskih zarobljenika na farmi Ovčara (istočna Hrvatska).

Masakr je usledio nakon što je jugoslovenska vojska u novembru 1991. zauzela grad Vukovar. Reč je o jednom od najzloglasnijih zločina počinjenih u ratu koji je vođen po raspadu Jugoslavije.

Vrhovni sud Srbije je kontroverznom odlukom poništio prošlogodišnju presudu beogradskog Okružnog veća za ratne zločine, tvrdeći da optužnica nije nedvosmisleno dokazana, te da je sud prekršio vlastita pravila. Prvo ponovljeno suđenje je prekinuto pošto je morao da bude imenovan novi sudija.

Novo suđenje će možda zavisi od spremnosti dvojice bivših oficira jugoslovenske vojske da svedoče. Jednog od njih, Miroslava Radića – koji je ove godine oslobođen odgovornosti za masakr na Ovčari – biće možda nužno prisiliti da progovori u ovom sudskom procesu.

„Komandant vukovarske Teritorijalne odbrane, Miroljub Vujović, zajedno sa svojim zamenikom Stanko Vujanovićem, naredio je ubijanje izvesnog broja ratnih zarobljenika. Oni su naredili da se 30-40 zarobljenika ukrca u prikolicu i u 5 ili 6 grupa odveze na mesto pogubljenja u Grabovu, koje se nalazi na oko 1 km udaljenosti od Ovčare“, kaže se u optužnici.

„Preostali zarobljenici odvođeni su u grupama od po 7 ili 8 i postrojavani ispred prethodno iskopanih jama, gde su optuženi pripadnici vukovarske TO prilazili pogođenim osobama koje su još uvek pokazivale znakove života i ubijali ih pucnjima iz pištolja u glavu. Potom su tela sahranjena u jamu, a zemlja poravnata buldožerom.“

Svih 17 optuženika – od kojih je 15 u ranijem postupku osuđeno i kažnjeno sa pet do 20 godina zatvora, dok ih je dvoje oslobođeno – izjasnili su se kao nevini.

Predsednik suda, sudija Vesko Krstajić, izjavio je da će i bivše oficire Miroslava Radića i Veselina Šljivančanina, kojima je takođe suđeno zbog umešanosti u masakr, možda pozvati da svedoče. Radića je oslobodio Međunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju (MKSJ), koji je Šljivančanina osudio na pet godina zatvora. Zajedno sa Miletom Mrkšićem, koji je osuđen na 20 godina, oni čine zloglasnu „vukovarsku trojku“.

No, Radićev branilac pred MKSJ-om, Borivoje Borović, za IWPR je izjavio da njegov klijent neće svedočiti.

„On nikome ne duguje ništa, niti išta zna o masakru na Ovčari“, rekao je advokat.

„Za Radića je nemoguće da izađe pred sud i svedoči. U Hrvatskoj je optužnica protiv njega i dalje na snazi. Ne mislim da ima bilo kakvu pravnu snagu, ali ona još uvek postoji. Njegova izjava u ovom slučaju ne može pomoći nikome. Nijedna civilna, vojna ili paravojna struktura Radiću nije pomogla da se odbrani u Haškom tribunalu. Otuda, on nikome ne duguje ništa.“

No, advokati okrivljenih bili su – po rečima Rajka Jelušića, branioca Miroslava Đankovića, koji je u prvom postupku osuđen na 20 godina zatvora – spremni da insistiraju na njegovom pojavljivanju.

„Očekujemo i sigurni smo da će Miroslav Radić svedočiti na ovom suđenju“, rekao je Jelušić.

U međuvremenu, u Srbiji raste pritisak da se oficirima sudi za ratne zločine, s obzirom da je slučaj „vukovarske trojke“ jugoslovensku vojsku umnogome oslobodio odgovornosti, koju je prebacio na paravojku i lokalne dobrovoljce.

„Presuda Haškog tribunala u slučaju 'vukovarske trojke' doprinela je minimizaciji učešća vojske na Ovčari, usled čega je i kancelarija domaćeg tužioca za ratne zločine obeshrabrena u svojim nastojanjima da razjasni ulogu vojske u masakru“, stoji u nedavnom saopštenju Fonda za humanitarno pravo (FHP).

Advokat Dragoljub Todorović, koji zastupa porodice žrtava sa Ovčare, izjavio je za IWPR da vojni oficiri moraju snositi odgovornost za ono što se dogodilo, pošto su upravo oni stvorili uslove koji su lokalnim snagama omogućili da počine ratne zločine. On se nadao da će ponovno suđenje pomoći da do toga dođe.

„Ne slažem se sa presudom Tribunala u slučaju 'vukovarske trojke' i smatram da je Šljivančanin odgovoran za masakr na Ovčari. Sada, na novom početku slučaja Ovčara, smatram da je optužnica jača no ikada“, rekao je on.

Portparol tužilaštva za ratne zločine je u međuvremenu izjavio kako će sva ostala suđenja oficirima morati da sačekaju da ovaj novi postupak bude priveden kraju.

Većina visokih zvaničnika je negirala da je na bilo koji način bila upoznata sa ubijanjem, za koje je okrivila svoje potčinjene – što je stav koji je ove sedmice ponovio i bivši ministar odbrane Veljko Kadijević. Hrvatska je policija raspisala poternicu za tim bivšim ministrom, koji je međutim na sigurnom, jer uživa zaštitu ruskih vlasti.

U intervjuu za srbijansku državnu televiziju, on je izjavio da ga šef vojne bezbednosti, Aleksandar Vasiljević, nije ni obavestio o masakru.

„Možda mi nećete poverovati, ali sam za Ovčaru prvi put čuo kad sam već bio u penziji“, rekao je on.

Vasiljević, koji je na suđenju Slobodanu Miloševiću u Hagu bio svedok optužbe, izjavio je kako je i on za masakr saznao dve godine nakon što se dogodio, odnosno tek 1993. Rekao je i da je Kadijević o zločinu bio informisan posredstvom komandnog lanca na čijem je čelu bio Mrkšić, koji je komandovao jedinicama u

Vukovaru.

Aleksandar Roknić je izveštač IWPR-a iz Beograda.

**Focus:** International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/pocetak-novog-sudenja-za-ubistva-na-ovcari>